祁

2025年7月9日 星期三

本报讯 (记者 路丽华 通讯员 许宏 珍) 七月流火,但更火的是祁县为民办实事 的实招。在祁县各行政村方便路段,专门为 便民而建设的公共充电站正陆续完工。这是 2025年祁县县委、县政府承诺为群众办的十 件民生实事之一,在县域范围新增设130个 公共充电站,其中,布局3处集中式充电站,

实现117个行政村公共充电站全覆盖。 随着新能源汽车的日益普及,充电基础设 施也从城市发展的"配套选项"转变为绿色出 行的"刚需标配"。为满足群众日益增长的出 行需求,公共充电站建设成为祁县县委、县政 府牵挂的事情,随着这项工作一"站"接着一 "站"办,祁县形成了"站连城乡、电通万家"的 民生风景线,为广大群众铺就了低碳出行的幸 福路。

据祁县能源局相关负责人介绍,祁县是交 通运输大县,为了同电动货运汽车发展势头相 匹配,该县在行政村公共充电站全覆盖基础上, 又在108国道城赵段、昭馀段等沿线规划建设大 车充电站4处;同时为保障居民和旅客的电动车 充电需求,还在城区、东观镇等周边规划小车充 电站4处,为大家提供便捷的充电服务。

在建设过程中,祁县各相关部门和施工单 位严格遵循国家相关标准和规范,从选址、设 计到施工,每一个环节都经过精心考量,以保 障充电的安全、稳定和高效。按照祁县充(换) 电基础设施建设规划,还将在S221、S320和杨 祁线等县乡道规划布局电动汽车充电站,相关 部门单位正紧锣密鼓建设中,确保工程按时、 高质量完成。预计到年底,全县公共充电站将 达到180个。

充电站的建设为群众的日常出行、物流运 输等领域带来了极大的变化。"以前我们村附 近没有充电站,给车充电得找半天才能充上。 现在家门口建了个充电站,我每天工作来回跑 400公里,在充电站充电后,第二天就能满电出 发,真的挺方便的。"开着新能源汽车的网约车 司机王师傅这样说。

"少年王者杯"晋中市 中小学生足球赛太谷开赛

本报讯 (记者 马永 红)"快看,那个射门太帅 了!"7月7日下午,太谷区体育 中心绿茵场上,随着一记精彩 的凌空抽射,场边观众席爆发 出阵阵欢呼,来自榆次区的球 迷张先生激动地挥舞着手 臂。当日,"少年王者杯"2025 年晋中市中小学生足球比赛 在此开赛,57支代表队的985 名小将将在5天赛程中展开激 烈角逐。

开幕式后,首场比赛在太 谷区实验小学队与平遥古城 中学队之间展开。记者在现 场看到,身着不同颜色球衣的 小将们斗志昂扬,传球、抢断、 突破、射门……一系列动作行 云流水。年仅12岁的太谷队 前锋王梓涵在一次快速反击 中带球连过两人,虽最终射门 被门将扑出,仍赢得场边教练 的掌声:"好样的,敢突破就是

"这些孩子最小的才9岁, 却有着远超年龄的专注力。"担 任裁判的国家级裁判员李刚告 诉记者,比赛采用最新青少年 足球竞赛规则,既保证竞技性, 也注重保护小将们的积极性。 场边替补席上,未上场的队员 们整齐站立,时刻准备替换队 友,教练则拿着战术板反复强 调跑位细节。

晋中市教育局相关负责人 表示:"举办赛事不仅是为了选 拔体育苗子,更希望通过足球 培养孩子们的团队意识和拼搏 精神。"

据悉,该赛事将持续至7 月11日,期间每天9时至17时 进行多场对决,最终决出小学 组、初中组、高中组三个组别的 冠军。

接种HPV疫苗 惠民政策最高可省1298元

本报讯 (记者 张颖) 7月7日,记者从晋中市疾控中 心了解到,为进一步普及公众 健康知识,提升全民健康素养, 我市开展了适龄人群HPV疫苗 接种惠民减免活动。根据这一 惠民政策,市民最高可省1298 元的接种费用。

此次惠民政策规定,所有 适龄人群接种双价、四价或 九价 HPV 疫苗时,最后一剂 次均可享受免费接种(不含 20元/剂接种服务费),其余 剂次需自费。具体为:9至14 岁女性接种双价或九价疫苗 (共2针),首针自费;15至45 岁女性接种双价疫苗(共3

针)时,前两针自费;接种四 价疫苗的9至13岁女性(共2 针),首针自费,14至26岁及 35至45岁女性(共3针),前 两针自费;接种九价疫苗的 15至26岁及35至45岁女性 (共3针),前两针自费。同 时,9至26岁男性接种四价疫 苗(共3针),前两针自费,16 至26岁男性接种九价疫苗 (共3针),前两针自费。

这一优惠政策要求,在 2025年10月31日前,在山西 省内完成第1剂次HPV疫苗 接种的适龄人群,可享受减 免政策。2025年10月31日前 完成第1剂次接种,但在2026 年5月31日前未完成全程接 种的人员,后续剂次不再享 受本次活动的减免政策。

预约方式分为线下和线 上两种。线下预约可直接到 指定预防接种门诊咨询接 种。线上预约则需先关注 "山西省疾控局""山西疾控 动态"微信公众号进行注册, 接着添加相关信息,然后选 择要预约的城市,点击接种 预约,选择要预约的疫苗、接 种单位、接种时间并确认预 约信息(实际价格参考惠民 政策),预约成功后可在系统 查看预约记录,按照预约接 种日期进行接种。

警惕"假培训真推销"的"消防陷阱"

本报讯 (记者 张颖) 7月7日,市民王女士向记者 反映,她参加了一期消防知识 讲座,听信讲师的推销,购买了 一款据说可以隔绝空气中有害 物质的口罩。然而,这款口罩 戴上后却呼吸困难,根本无法

王女士表示,自己日常生 活中购买商品时都会认准正 规产品。然而,这次因为是在 公司参加的消防知识讲座,所 以自然而然就认为这些讲师 肯定是正规机构的。当讲座

结束后,讲师推销消防器材 时,自己就放松了警惕,认为 推销的这些产品肯定是质量 过硬的,也没多想就买了。事 后,经过使用她才发现,这些 产品不是价格虚高,就是质量

记者了解到,类似以消防 培训为幌子兜售消防产品的现 象屡见不鲜。一些销售人员打 着"普及消防知识"的旗号,主 动联系当地企事业单位、商户 等,要求组织员工参与所谓的 "消防安全讲座"。很多员工认

为是自己所在单位或公司组织 的,都会轻信推销人员的推销, 购买了价格虚高或者劣质的消

这种假借培训之名兜售消 防器材的现象严重危害了社会 安全和公众利益,市民很可能 因使用劣质消防器材,造成不 可挽回的损失。

本报在此提醒市民,遇到 此类消防知识培训要提高警 惕,一定要核实相关人员的身 份,对其所兜售的产品也要谨 慎购买,谨防上当受骗。

晋中市中医院医疗健康服务进机关

本报讯 (记者 闫淑 娟) 为深入贯彻中医药文化 传承与推广,践行健康服务 理念,提升机关工作人员健 康意识,7月4日,晋中市中医 院携手晋中市机关事务管理 局,在市委大院举办"健康零 距离,中医药进机关"义诊活 动。此次活动汇聚多科室医 疗专家,配备专业检测设备, 以丰富多样的健康服务,为 干部职工打造家门口的健康

活动现场,急诊科专家带 来的心肺复苏演示成为焦点。 专家们通过生动讲解与模拟实 操,将心肺复苏的关键步骤、按 压手法、急救要点逐一拆解,手 把手指导干部职工进行实践操 作。此次学习让许多人对突发 急救有了更清晰的认识,"以前 觉得急救很难,这次现场学习 后,感觉自己掌握了一项关键 技能!"一位参与实操的干部感

当天,该院眼科、脑病科、 疼痛科等科室的医师们共同投 入到"健康守护"工作中。体检 科医师为干部职工进行基础健 康指标检测,并结合检测结果 给出个性化健康建议;中医科 医师运用"望闻问切"的传统诊 疗手段,量身定制调理方案;眼 科医师借助专业仪器检查眼部 健康,普及护眼知识;其他科室 医师则针对各自领域常见疾 病,提供专业诊断与康复指导, 全方位满足多样化健康需求。

活动现场还精心准备了 "健康礼包"。免费发放的宣传 手册涵盖中医药养生、疾病预 防、健康生活方式等内容,图文 并茂、通俗易懂;三种精心调配 的中药袋茶饮,分别具有提神 醒脑、清热降火、益气养血功 效,让干部职工感受中医药的 独特魅力。

本次义诊活动共吸引了 200余名机关干部职工参与,其 中免费测量血压约100人(次)、 免费测血糖约80人(次)、免费 彩超检查约20人(次)。活动通 过专业服务、实用知识普及和 贴心关怀,为干部职工送上了 实实在在的健康福利,同时也 加深了大家对中医药文化的认 知与认同。